
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

Svensk Breton Klubb – www.breton.se 

E-post: info@breton.se 

Ordföranden har ordet 

Vi har fortfarande ingen redaktör för Bretonbladet. Tillsvi-
dare kommer vi att skicka ut denna enklare skrift som vi 
kallar Breton Brevet. Bifogat finns en liten enkät som vi 
gärna vill ha många svar på.  

Vi tror att ett regelbundet utskick från klubben har betydelse. 
Bretonägarnas vilja att vara med i klubben är en absolut förut-
sättning för att vi ska kunna fortsätta bistå med avelsrådgivning, 
arrangemang av träningar och jaktprov samt regionala träffar. 
Enkäten kan hjälpa oss prioritera om vi blir tvungna. 

Bretonrasen växer i Sverige och för övrigt också i Norge. Vi ökar i 
båda länderna trots att det totala antalet registrerade hundar 
inom grupp 7 minskar.  Fler och fler får alltså upp ögonen för bre-
tonen. Rekordmånga parningar är förvarnade och det verkar som 
om de flesta uppfödare har kontakt med goda köpare. 

Sammantaget måste vi då klara den här utmaningen på ett så-
dant sätt att bretonägare finner det meningsfyllt att varje år be-
tala medlemsavgiften. Klubbens överlägset viktigaste inkomst-
källa och därmed basen för alla andra aktiviteter är denna avgift. 
Pengarna finansierar t ex Bretonbladet, hemsidan, jaktprov, do-
marutbildning, avelsrådsutbildning och delvis regionala träffar. 

Vi ser nu fram emot vårens viktiga prov.  Vi börjar i Tossåsen med 
träning som följs av jaktprov. Både träningen och provet är full-
tecknat. Tossåsenträningarna firar 12-årsjubileum detta år.  

Den 5-6 april har vi prov i Lofsdalen. Detta prov ersätter tidigare 
års Vemdalsprov. Den gångna helgen har Anna och Ulf Noren, 
Jens Gustavsson, Robert Källström och undertecknad kartlagt 
Lofsdalsfjällen. Markerna verkar mycket lovande. Vi hade bra 

BretonBladet blir BretonBrevet? 

Almkullens Aska – Årets Breton* och Allround Breton* 2013 
Bretonklubbens styrelse har efter sammanräkning av 2013 
års jaktprovsresultat kunnat konstatera vilka hundar som 
blev Årets Bretoner 2013.  

Årets Breton och Årets Allround Breton blir Almkullens Aska.
Aska har haft en fantastisk provsäsong 2013. Knappt 2,5 år gam-
mal och med bara åtta starter på fält, skog och fjäll har hon, förd 
av matte Johanna, lyckats bli Svensk Jaktchampion samt både 
Årets och Årets Allround Breton. 

Aska kommer ur Kennel Almkullens första kull och vi gratulerar 
uppfödarna/ägarna Johanna Olofsson och Peter Nilsson, Väne-
Ryr, till fina resultat! 

*)Årets Breton blir den hund som samlat flest poäng på jaktprov och 
Allround Breton den som samlat flest poäng på olika underlag. 

På gång… 

6-9 mars Fjällprov påTossåsen 

22 mars Syd-Skåne: Breton-vårvinterträff och träning 

23 mars Malmö: Länsklubbsutställning  

5-6 april Lofsdalen: Fjällprov 
11-13 april Klimpfjäll: Jaktprov och årsmöte 

26-27 april Abisko: Fjällprov 
12-13 juni Aurillac, Frankrike: National d’Elevage 2013 
Augusti 2015 Högbo: Svensk Bretonklubbs 40-årsjubileum  

För ytterligare info www.breton.se

med fågel och många fina stånd och fågelarbeten trots ett riktigt 
grinigt väder. Boendet vi har kontakt med håller hög standard 
och ligger bra till. För att komma upp på marken utan alltför stora 
fysiska påfrestningar har vi planerat vesseltransport till den 
tänkta startpunkten.   

Senare i april kommer Klimpfjällsprovet som vi hoppas ska locka 
riktigt många deltagare i år. Vi har CACIT-status på lördag då elit-
hundarna antingen tävlar i vinnarklass eller i traditionell elitklass.  
Vilket det blir avgörs av hur många elithundar som vill delta. Den 
12 april har vi då också vårt årsmöte. 

Provsäsongen avslutas längst uppe i norr, i Abisko, 26-27 april. 
Känslan där upp i norr när ljuset återvänt och den enorma rym-
den kring Torneträsk… Att få skida ut på snövidderna för jaktprov 
i sällskap med ett gäng likasinnade hundägare och få uppleva 
fjällvärlden på detta sätt är svårslaget. Helt vita fåglar (faktiskt 
ofta vitare än snön) under en vänlig vårsol (den skiner nästan all-
tid) är fantastiskt.  

Många fler bör pröva på detta. Jaktprovsreglementet säger lite 
pretentiöst att proven är ”till gagn för avel och viltvård” men det 
är, och ska så vara, fram för allt ett nöje för hund och ägare. 

Lennart Berglund, ordf

Mars  2014

Nr  2014/1

Almkullens Aska ( e. Stevnsåen’s Valde u. Pålamalmens Elva) 

 



  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Gaia - Årets Breton Unghund 

Under 2013 registrerades 86 bretoner i Sverige, vilket är 
nytt rekord. Allt fler får upp ögonen för breton!  

Vi hoppas och tror att denna trend kommer att fortsätta för bre-

ton. Ett förhållandevis stort antal parningar och valpkullar är an-

nonserade redan. I skrivande stund har två kullar fötts, Almkul-

lens med sex och Mörka Skogs med fem valpar och i dagarna 

väntas flera nedkomster... 

Parningar har genomförts hos Creme Crackers, Smedgattu, Cri-

los, Eirams, Ripvidets och Vakkuniva-Tarzan:s kennlar, samt hos 

ett par uppfödare utan kennel. Kontaktuppgifter till samtliga 

uppfödare med kullar på gång finns på www.breton.se.  

Breton – en ras på uppåtgående 
Gaia (e. Fönsvigs Darwin u. Brekkesagas Nikki 

Svensk Bretonklubb firar sina första 40 år med en jubile-
umshelg 31 juli-2 aug 2015. Vi välkomnar ALLA bre-
tonvänner att fira med oss på Högbo Bruk, Sandviken. 

Många roliga och spännande aktiviteter kommer att erbjudas. De-
taljerna är ännu inte beslutade, men boka in helgen redan nu. Det 
kommer garanterat bli en trevlig och minnesvärd helg! 

Jubileumsutställningen är inbokad på söndag 2 augusti och kom-
mer att dömas av en fransk domare. Det blir även valpklasser 4-6 
och 6-9 månader samt Barn med hund. 

Övriga aktiviteter som planeras till jubileumshelgen: 

• Jubileumsmiddag lördag 1 augusti till självkostnadspris 

• Hund- och jaktrelaterad information/föreläsningar, t ex 

• Föreläsning om tjäder och viltvård av Erik Ringaby 

• Tipspromenad 

• Tävlingar och lekar (apportering, agility, free style m m) 

• Barnaktiviteter, teckningstävlingar m m. Lekpark,  smådjurs-
park samt badplats finns i området 

• Försäljning av olika slag 

• Utställningsträning 

Vi jobbar med att boka in aktiviteter och tar gärna emot tips. Är du
intresserad att hjälpa till på ett eller annat sätt, så är du välkom-
men att höra av dig till sekreterare@breton.se, 070-6790095 

Sid 2 Breton(nyhets)Brevet

 

”Breton – stor hund 

i litet format” 
 

«Un maximum 

de qualités pour 

un volume minimum» 

Svensk Bretonklubb firar 40-årsjubileum 2015 

Högbo Bruk är en unik kombination av natur, aktiviteter och 
kulturhistoria. Här finns något för alla, stora som små. Här finns 
olika hantverkare som har sina verksamheter öppna året om. 
Herrgårdarna, de röda längorna, smedsstugorna, kvarnen, 
stallet och bruksparken ger Högbo dess karaktär och minner 
om det som varit. Boendealternativ i området är Brukshotellet, 
Pensionat Skommarsgården och vandrarhemmet. Se även 
www.hogbobruk.se 

Till Årets Breton Unghund koras den unghund som under
året samlat flest poäng på jaktprov i Unghundsklass.     

För 2013 är segraren Gaia, som ägs av Susanne Löfgren och Helge 
Larsen, Västra Frölunda.  

Gaia har under året förts av husse Helge och de har tillsammans 
tagit tre förstapris och tre andrapris i unghundsklass och är där-
med utan konkurrens Årets Breton Unghund. 

Vi gratulerar och önskar ”skitjakt” på er för nästa provsäsong! 

 



Svensk Breton Klubb (SBnK) 
Rasklubb inom SKF 

 
 

 
 
 

ENKÄT ANGÅENDE BRETONBLADET OCH HEMSIDAN 

Bakgrund: Vi har hittills inte lyckats rekrytera någon ny redaktör till vårt föreningsblad. Detta har flera orsa-

ker. En viktig orsak är att den digitala informationen via vår hemsida tagit över viktiga funktioner.  Förening-

ens två största utgiftsposter är Bretonbladet och hemsidan. Bretonklubben har de senaste åren gått med 

underskott. Underskottet har inte varit så stort och föreningens ekonomi är fortsatt stark. Vi har som situ-

ationen är nu råd att ha både hemsida och tidning. En väl fungerande hemsida är numera ett absolut krav. 

Många, fram för allt yngre medlemmar, uttalar klart att de anser att Bretonbladet inte är så viktigt längre.  

Samtidigt så är det många som upprepat uttrycker sin uppskattning. Vi vill med denna lilla enkät försöka få 

en bättre uppfattning om åsikterna i föreningen.  

Frågor: Sätt kryss i den kolumn du tycker passar bäst 

1 Om du MÅSTE välja – VAD FÖREDRAR DU? 
 

Bretonbladet Hemsidan Kan inte svara 

2 
 

Jag kan tänka mig att betala extra för bre-
tonbladet (BB) 
 

Stämmer Stämmer inte Kan inte svara 

3 Ett acceptabelt alternativ till BB är för mig en 
årsskrift/års sammanställning av jakt- och ut-
ställnings-kritiker mm. 

Stämmer Stämmer inte Kan inte svara 

4 Bretonbladet är så viktigt för mig att jag skulle 
tveka att fortsätta som medlem om det för-
svann 

Stämmer Stämmer inte Kan inte svara 

5 En gemensam tidning för alla raser/klubbar 
inom SKF diskuteras. Kan det vara ett bra al-
ternativ till Bretonbladet? 

Ja Nej Tveksam 

 
 
 
 
 
 

Plats för skriftlig kommentar: 

 
Om du vill får du gärna skriva ditt namn nedan MEN DET ÄR ABSOLUT HELT FRIVILLIGT. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
Skicka in enkäten till: Kjell Lundberg, Forsavägen 7, 82065 Forsa  

eller ännu hellre maila den till info@breton.se 

 


